



仙诺德葡萄酒  
SIANNODEL

澳洲原瓶进口

品鉴热线：0513-68815555

中共如皋市委主办

如皋市文广传媒集团承办

新闻热线：0513-87658897

电子版：rgdt.cpcrguo.cn

图文投稿邮箱：rgrbyw@163.com

□本版责编：陈嘉仪

## 跨越农村物流最后“100米”

“妈，你寄来的黑塌菜我们收到了，特别新鲜，上面的露水还没干呢。”家住江安镇曹杜村的吴学美夫妇在北京工作的女儿视频聊天着，看到女儿能够吃上地地道道的家乡菜，二老也是特别高兴，“今天下午我去给你们寄了北京烤鸭，估计明天上午就能到家了。”女儿也是格外的孝顺，让两位老人乐得不拢嘴。

当下，随着网络购物、农村电商等逐渐兴盛，合作社、家庭农场等不断涌现，农村物流作为联系城市和农村的平台、连接生产和消费的纽带，作用日益显现。我市正着力建设一批农村物流节点，拓展农村物流发展模式，建成机制更健全、设施较完善、模式创新、服务安全高效的农村物流服务新体系，全力跨越农村物流“最后100米”。

### 完善三级网络节点

眼下，品德超市冷链配送中心正在加紧建设，一楼贮藏水果，二楼是智能化中央厨房生产车间，三到五楼是为定型包装食品、饮品、调味品配送的仓储库，总面积近万平方米，建成后将成为我市完善农村物流三级网络节点的重要支撑。

当前，我市依托商超配送网络，进一步完善“销运一体”“农超对接”配送网络；依托专业配送企业，开展“共同配送”网络构建；依托邮政快递网络，构建“全覆盖”的邮政快递综合服务网络；依托农资连锁经营网络和市区配送中心，构建农资配送体系；依托如皋特色农产品，积极开展农村电子商务拓展；依托城乡客运网络和基础设施，构建客货同网配送网络。六措并举、六管齐下，重点突破“节点不健全、布局不合理、资源不集约、功能不完善”等制约瓶颈，提高农村物流效率、降低物流运行成本。加快建设县、乡、村三级农村物流网络，为种子、化肥下乡，鲜活农产品进城，提供“门到门”“点对点”的直供式货运服务。

### 创新物流运作模式

近年来，品德超市先后参股了思江生猪养殖专业合作社等四家农业合作社，一方面将农产品配送到品德直营店，另一方面销往上海、浙江、常州、苏州等发达城市，带回反季节及时尚农产品，共同构建产销一条龙的配送体系。

我市坚持从实际出发，因地制宜，探索城乡物流服务新模式。除了商超对接合作，我市还致力于利用城乡客运网络开展小件快递配送，实现客货同网；推进中通、圆通、韵达等组建物流联盟，积极发展农村物流共同配送模式；加快快递企业、邮政、供销社、超市、为农服务社等农村服务终端的综合和资源共享，实现综合服务功能。多元化、多方式，充分开放、竞争有序，我市农村物流发展呈现“百花齐放、百家争鸣”的繁荣景象。

信息化是现代物流发展的必然趋势。为了加快推进“互联网+高效物流”的发展，我市着力构建了“长寿养生食品电子商务交易平台、花木盆景电子商务交易平台”两大交易平台，以及一个现代农业信息综合管理平台，进一步完善农村物流信息共享互通体系，推进物流服务信息化、智能化，降低社会物流运营总成本。

值得一提的是，我市还充分调动行业商会的积极性，加强配送企业、农产品加工企业、农业示范园、合作社、大卖场、连锁超市等资源的整合力度，鼓励农产品种植、加工、配送、商贸等企业进行联合、联盟发展，仅如皋农产品进沪销售总额一年达到了30亿元。

推广先进物流装备

吴定文从事农村运输工作已经10年，最近他把原先的电三轮换成了新能源物流车，可谓是“鸟枪换炮”，电动箱式货车在乡村道路上走起来既方便又安全，成本还低，同时也让货物避免了日晒雨淋，提高了运输质量。

无论是技术下乡，还是农资配送，或者是农副产品销售，除了需要完善的物流网络体系，还离不开一样东西，那就是先进的运输工具。我市大力支持农村物流发展专业化车辆，鼓励家家乐和品德超市等使用现代先进物流设施设备，推广农村物流运输的托盘、集装筐、笼车等标准化运载单元和专业化包装、分拣、装卸设备，减少货损货差，推广新能源叉车等，提升农村物流作业效率和服务质量。考虑到全市城乡已经初步实现了较好的配送网络融合，在品德超市、家家乐超市、新山平百货批发等日常消费配送的基础上，我市根据需要推广专业化、统一的城乡配送车辆，鼓励采用冷藏、厢式等专业化车辆，同时探索建立农村物流专业运输车辆的标识化管理政策。

□融媒体记者李军

## 市文明委全委会举行

本报讯(融媒体记者吴青青)昨日，市文明委全委会举行，总结去年工作，审议相关评选表彰项目，研究部署2019年精神文明建设工作，进一步开创全市精神文明建设新局面。市领导丁兴华、茅红军、张亚鸾、严世斌出席会议。

2018年，在市委、市政府的正确领导下，在市文明委各成员单位的共同努力下，我市成功承办全省深化农村精神文明建设工作推进会，顺利通过全国文明城市省级复评，积极承担新时代文明实践中心省级试点，公民道德建设、未成年人思想道德建设、志愿服务制度化、诚信建设制度化等工作也都取得新成效，全市精神文明建设工作有创新、有特色、有亮点，成效显著，为推进“强富美高”新如皋建设

提供了有力的精神动力和道德支撑。

就如何做好今年精神文明建设工作，市委副书记丁兴华强调，在深化思想认识上再提升，把准前进方向，紧扣中心工作，坚持以人为本，不断推进我市精神文明建设工作上台阶、上水平；在增强工作实效上再提升，深入推进新时代文明实践中心建设，高标准打造“大爱如皋”特色品牌，持续深化高质量全国文明城市建设，确保精神文明建设各项工作落地生根；在健全体制机制上再提升，继续加强文明委自身建设，继续完善文明创建制度，继续整合各方面力量，为建设高质量全国文明城市、接续开辟如皋高质量发展新境界作出新的更大贡献，以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

## 我市三大举措集聚优秀人才

本报讯(通讯员韦红 融媒体记者陈嘉仪)记者昨日获悉，我市大力实施“人才强市”战略，多措并举构建引才“绿色通道”，去年新入选省“双创”人才6个，“双创”团队1个(5人)，入选人数创如皋历史新高。

完善人才政策体系。深入实施“淮水英才”计划，研究制定“1+6”人才政策体系，完善引才育才、津贴补助、子女入学、住宿租房等各项配套政策。对带人才、带项目、带技术来如创业的，给予最高1000万元的创业资助、100平方米免租金公寓和100万元购房券奖励。此外，在科技成果转化、融资担保、贷款贴息经营场地、税收奖励等方面提供最优的配套扶持政策。

加强平台载体建设。高规格培育新建一批聚焦应用技术创新载体，对新认定国家级、省级重点实验室、工程技术研究中心、院士工作站

的，给予相应层次奖励。充分发挥科技镇长团的资源优势，建成江南大学如皋食品生物技术研究所、东南大学重点技术转移如皋分中心等地合作基地12家，推动高校与地方深度合作。立足企业发展需要，推动创新载体平台提档升级，建成院士工作站、博士后工作站等企业创新平台304个，为企业与高校人才智力合作提供阵地。

提升服务保障水平。建立健全高层次人才“一站式”服务窗口，制定完善淮水英才“一卡通”服务实施细则，推行“店小二”“上门式”“个性化”的服务机制。定期举办沙龙、创业座谈会等活动，为人才提供长期、稳定、一流的学习交流场所。实施“人才关爱”工程，推动重点镇区人才公寓规划建设，定期开展人才休养、健康体检、慰问走访等活动，不断改善人才工作和生活条件。

## 我市促进养老服务业更好更快发展

本报讯(融媒体记者顾忠兵)近日，记者从市民政局获悉，我市积极创新养老方式，进一步扩大养老服务有效供给，不断提升养老服务质量，满足老年群体多层次、多样化的服务需求。

养老服务是关系到千家万户的民生大事，主要以满足老年人基本生活需求、提升老年人生活质量为目标，面向所有老年群体，提供基本生活照料、护理康复、精神关爱和紧急救援等服务。我市大力推进养老服务体系建设和社区养老服务体系、机构养老服务体系在内的多种养老服务体系，有效改善了老年人的晚年生活。

结合全面小康社会建设的要求以及百姓对美好生活的期望，我市进一步加快养老事业产业发展，目标到2020年，全市养老服务市场全面放开，养老服务和产品有效供给能力不断提升，供给结构更加合理，养老服务政策法规体系、行业标准体系进一步完善，信用体系基本建立，市场监管机制有效运行，服务质量明显改善，群众满意度显著提高，以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养深度融合、功能完善、服务优良、监管到位、覆盖城乡的养老服务体系全面建成，养老服务业成为促进我市经济发展的新动能。



进入腊月，年味渐浓，我市各大市场上又随处可见香肠加工点，市民们也纷纷开启“贪吃”模式，有的加工点更是排起长队。据了解，我市部分香肠加工点日均加工香肠250多公斤，高峰期每天加工香肠500公斤。  
□融媒体记者邱宇振

### 今日看点

市民政局全力保障困难群众安全温暖过冬

详见(A2)

警民牵手110，共创平安迎大庆

详见(A3)

## 做好民生工作 增进百姓福祉

——“构建战略支点重要支撑、开辟高质量发展新境界”系列评论之三

本报评论员

刚刚召开的市委十二届八次全体会议(扩大)会议提出，要将做好民生摆在全局工作的突出位置，不断满足人民群众对美好生活的向往。市委书记张建华在报告中强调，要坚持以人民为中心的发展思想，按照“完善制度、守住底线”的要求，精心做好各项民生工作，不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

老百姓的关切，往往都是具体的、现实的：腰包鼓一些，食品更放心，河湖更清澈，养老更顺心，买得起住房……民生难点只有得到有效破解，在学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所

居等方面持续取得新进展，全面小康才是扎实的过硬的，我们的工作才能得到群众的衷心认可。

人口基数较大，人均经济总量、居民人均可支配收入相对偏低，这是我市发展呈现的阶段性特征。要想摆脱“讲总量难通前列、谈人均位居下游”的尴尬境地，需要坚持“两条腿走路”，一方面是持续做大经济总量，为保障和改善民生提供充足的动力支撑；另一方面是打好打赢决胜高水平全面建成小康社会三大攻坚战，特别是在促进居民增收致富上不断取得新成效。就业是最大的民生，这不仅关乎个人发展、家庭福祉，更关乎经

济发展、社会稳定，必须要千方百计抓好稳就业、促创业、防失业各项工作。近年来，我市创新推出了晚霞行动、五道医疗保障线、基本医保、新型合作农场等惠民富民政策，在增收节支上有效发挥了作用，下一步还要一以贯之抓好落地落实，确保居民收入增长持续快于经济增长。

急群众之所急，推动一批深度民生问题优先解决。首先要高度聚焦老百姓反映强烈的突出问题，加强研究、精准施策，加快补齐公共服务、生态环境等民生短板，特别是办好人民满意的教育和卫生健康事业。其次要为历史遗留问题上画

句号。历史遗留问题成因复杂、年久日长，不可能一蹴而就、立竿见影，必须拿出敢于打硬仗、敢啃“硬骨头”的决心，做到咬定青山不放松、不达目的不罢休。

把民生工作做好，要始终把老百姓的感受度作为衡量民生工作成效的重要标尺。百姓的笑容，是城市最美的风景，而笑容的背后，是“微笑之城”的幸福度、舒适度、安全度。人民群众对美好生活的向往，不仅仅是“仓廪实衣食足”的物质生活，还有“知礼仪知荣辱”的精神境界。全面建成小康社会，体现在物质富裕，更体现在精神富有。我们要以新时代文明实践中心建设试点为契

机，深入开展群众性精神文明创建活动，高标准打造“大爱如皋”特色品牌，持续深化高质量全国文明城市建设，为2020年夺取“两连冠”、当好南通全国文明城市建设排头兵夯实基础。

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”保障和改善民生是一项长期工作，没有终点站，只有连续不断的新起点。我们必须紧扣社会主要矛盾变化，着力解决好发展不平衡不充分问题，不断满足人民群众日益增长的美好生活需要，使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。